
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 27/06/2020 en visioconférence via WEBEX

Ordre du Jour

- 1) Ouverture de séance.
- 2) Point sportif de fin de saison (licences, Affiliations,...).
- 3) Point financier.
- 4) Les actions de la saison (transport aérien (lanceurs, bouteilles et billes), COVID19, ...)
- 5) Présentation des candidatures au Comité Directeur.
- 6) Elections puis suspension de la réunion pour dialogue du Comité Directeur.
- 7) Présentation du projet fédéral.
- 8) Budget prévisionnel.
- 9) Questions aux commissions.
- 10) Questions diverses et clôture de l'A.G.

Liste des présents, ou représentés

Pour le Comité Directeur :

M. Laurent CAPRON (**Président de la FFP**), M. Cédric MÉJASSON (**Trésorier de la FFP, Commission Ligues et Commission Ethique**), MM. Eric DAUNOIS, Gaël HUET et Frédérick DURIS (**Commission Arbitrage**), M. Christophe PAUSÉ (**Commission Jeunesse et Commission Formation**), M. Walter STEFANO (**Commission Formation et Commission Jeunesse**), M. Duc HUYNH (**Commission Arbitrage**), Fabrice ROQUETTY (**Commission Formation**),

Excusés : M. Erick NILES (**Commission DOM-TOM**) et Guillaume LANGLOIS (**Commission Loisirs**).

Invités:

Mme Sabine HOUSSAYE (Responsable Administrative de la FFP), M. Christophe BAUDE (Vice-pdt Centre), M. Sylvain DUPONT, Mme Nathalie SAVIN, M. David CLEMENT, M. Alexandre PIZON, M. Thierry BAZERQUE, M. Laurent DALEAS, M. Nicolas VITTORI, M. Nicolas MOUTON, M. Mathieu BLERIOT (Pdt Association Brousse Brothers), Mme Delphine WAGNER.

Pour les ligues

MM. Gilbert GIRARD (**IDF**) – représenté par Laurent CAPRON, Vital GALLARD (**Centre**), Frédérick MARIE (**Rhône-Alpes**), Bruno GABILLAT (**Auvergne**), Laurent GUYON (**Franche-Comté**) – représenté par Julien VOURIOT, Guillaume BARON (**Nord Pas de Calais**) – représenté par Laurent CAPRON, Virginie DEVILLERS (**Champagne Ardennes**), Nicolas NASSAU (**Bretagne**), Cédric MÉJASSON (**Normandie**), Peter ANFOSSI (**PACA**) – représenté

par Cédric MÉJASSON, Thomas JULIEN (**Midi Pyrénées**), Jérôme SMITH (**Réunion**) – représenté par Christophe PAUSÉ.

12 ligues présentes ou représentées /13 ligues actives

Le quorum est atteint avec 13 voix/14. (La ligue IDF ayant 2 voix)

1) Ouverture de séance.

Début de la réunion à **9h36**

Cédric MÉJASSON demande à l'ensemble des participants, s'ils ne voient pas d'objection à ce que la réunion soit enregistrée, en vue de la retranscription pour le compte rendu. Il précise que cet enregistrement sera détruit ultérieurement.

Personne ne s'y oppose

Laurent CAPRON: "merci à tous les participants pour leur présence. C'est une AG très importante, puisqu'il va y avoir l'élection du nouveau Comité Directeur et bureau directeur. Merci aux candidats dont une bonne partie est composée de nouvelles personnes. Du sang neuf, c'est important ! Tous les présidents de Ligue ont reçu, ces derniers jours, par mail, les candidatures afin de pouvoir en prendre connaissance."

Présentation de l'ordre du jour.

2) Point sportif de fin de saison (licences, affiliations...)

Laurent CAPRON fait le point : la saison 2019-2020 est en ½ teinte, à cause de la crise du COVID 19 (même si, bien sûr, nous avons continué à travailler pendant tout ce temps), voici donc les différents sujets traités cette saison :

Création du Fed 2

Reprise du dialogue avec le ministère des sports, via un de nos licenciés qui a un contact dans ledit ministère.

Orientation de la FFP vers TOUS les paintballeurs, via la Commission Loisirs.

Discussions en cours avec le SLA (Syndicat des Loisirs Actifs) : avec la crise du Covid, on s'est, encore plus, rendu compte de la problématique liée à l'absence de syndicat des pros.

Discussion avec Air France et d'autres compagnies aériennes pour empêcher le durcissement des règles liées au transport aérien des lanceurs et des bouteilles de paintball.

Pôle France : renouvellement d'une partie des membres du Staff.

Covid 19 : annulation des différents événements programmés cette saison (Coupe de la fédération, CDF, D1)

Création du protocole sanitaire Covid 19, avec les professionnels affiliés. Il faut d'ailleurs souligner le fait qu'à cette occasion, les professionnels ont fait preuve de cohésion entre eux, en prenant en compte de toutes les situations afin de pérenniser les sites les plus petits. Ce protocole a permis de mettre en avant le travail de la FFP, et plusieurs professionnels nous ont alors rejoint afin de faire partie du mouvement initié.

Prise de contact avec les préfectures et les mairies pour la réouverture des sites professionnels affiliés.

Gestion très fine de la trésorerie avec Cédric MÉJASSON et malgré les affres du Covid 19 et la diminution de notre chiffre d'affaires, notre salariée n'a pas souffert de la situation. Elle a télétravaillé (nous avons, pour cela, acheté un pc portable, celui qu'avait la FFP étant vraiment trop vieux pour convenir).

Frédéric DURIS : Pourquoi n'y a-t-il pas un pôle France des arbitres ?

Laurent CAPRON : les arbitres sont hypers importants, c'est une très bonne idée qui doit être portée par la commission arbitrage.

Fabrice ROQUETTY (association Zone Evasion – équipe Boule de feu – 70 adhérents) : lors des dernières détections dans le sud, cela s'était déroulé sur un terrain pourri. Ce n'est pas normal ! On y amène des jeunes qui ne comprennent pas pourquoi toute l'année, on leur explique les règles de sécurité et qui pour

une détection se retrouvent sur un site dangereux : il n'y avait pas de filet, des poteaux cassés, de plus, à priori un terrain non affilié...

J'espère que cette saison, ça ne sera pas ainsi !

Cédric MÉJASSON: merci pour cette remontée d'informations, nous allons tâcher d'éviter que cela ne se reproduise, en effet.

Laurent CAPRON : la FFP a indiqué des directives au nouveau Pôle France : le terrain qui reçoit la détection doit être affilié !

La bille doit être libre.

Pas de droit d'entrée pour les participants à la détection.

Fabrice ROQUETTY : un autre point qui me dérange, demain je vais présenter des joueurs, mais on nous a déjà indiqué qu'il y en avait 2 qui avaient déjà été sélectionnés, alors même que la détection n'a pas encore eu lieu.... Ce n'est pas normal, tous les joueurs devraient passer par la détection.

Et enfin, tous les coachs ne sont pas Fed, et ça non plus, ce n'est pas normal !

Laurent CAPRON : pour les coachs, c'est vrai qu'ils n'ont pas tous passé le Fed1, mais cela va se faire, c'est prévu (ce qu'il ne faut pas oublier, c'est qu'avant toute chose, la FFP fait appel aux bonnes volontés). Même si certains, du fait de leurs expériences, ne passeront pas tous les UV, mais ils feront la formation, tout de même, et cela sera résolu la saison prochaine.

Alexandre PIZON : le problème aussi, c'est que les coachs qui donnent beaucoup de leur temps (gracieusement), doivent payer pour faire la formation.... Et cela, n'est pas possible.

Laurent CAPRON : nous avons réfléchi à cela et avons décidé que la formation Fed sera offerte aux coachs qui ne sont pas déjà formés.

Christophe PAUSE : le soutien des fed est important, c'est pourquoi, la VAE pour les coachs sera composée de certains UV communs à la formation fed classique + l'obligation de participer à toutes les sessions de formation fed + production d'un mémoire.

Laurent CAPRON : je vous rappelle qu'il y a quelques années, les sélections EDF se faisaient quelques jours avant l'événement, sans véritable préparation, etc.... Donc on évolue au fur et à mesure.

Ligue Midi Pyrénées : qu'est ce qui garantit qu'un terrain affilié soit aux normes ?

Laurent CAPRON : rien.

Cédric MÉJASSON : dans un monde idéal, c'est aux Ligues de vérifier cela, les membres du CD ne peuvent pas se déplacer partout en France.

Ligue IDF : en ligue IDF, il y a une Commission Terrain qui a la charge de vérifier divers points, grâce au cahier des charges, si le terrain est « propre » par exemple.

Ligue Midi Pyrénées : il faudrait faire des contrôles plus fréquemment.

Eric DAUNOIS et la ligue Bretagne : il ne faut pas oublier que dans certaines régions, il n'y a qu'un seul terrain, et donc pas le choix, sinon, pas de compétition.

Cédric MÉJASSON : en effet, toutes les régions ne sont pas égales, il faut donc faire en fonction, mais il y a un minimum, c'est la sécurité ! Parfois c'est le copinage qui fait qu'un terrain soit choisi...

Laurent CAPRON + le CD : oui, mais ça c'était avant.

Thierry BAZERQUE : et tous les sélectionneurs doivent être de vrais coachs

Fabrice ROQUETTY : donc cette année, tous les terrains devront être affiliés.

Laurent CAPRON et Cédric MÉJASSON : oui, nous allons vérifier.

Ligue Midi Pyrénées : attention, le terrain qui accueille la détection U19, n'est pas affilié !

Laurent CAPRON : ok, par le passé il l'était, cela doit être un oubli, nous allons voir cela.

David CLEMENT : il faut, en effet, trouver une solution. Les arbitres pourraient peut-être se charger de cela, car par le passé certaines ligues n'étaient pas totalement impartiales....

Cédric MÉJASSON : J'espère qu'à ce jour, toutes les ligues sont impartiales, sinon la FFP interviendra.

Frédéric DURIS : attention, il n'y a plus d'arbitres, à ce jour, il faut absolument recruter, pour le développement, sinon il n'y aura plus de paintball...

Cédric MÉJASSON : les arbitres sont une part importante de la FFP, au même titre que les ligues.

Fabrice ROQUETTY : il y a trop de copinage dans le paintball et quand tu dis la vérité à quelqu'un au sujet de son terrain, par exemple, on te boude ensuite. Les gens mélangent tout !

Cédric MÉJASSON : oui, c'est vrai. Avec la Commission Ethique, on peut s'en rendre compte (il est déjà arrivé qu'à l'occasion d'un rappel du règlement de la FFP à des licenciés, de s'entendre répondre des grossièretés à l'encontre des membres de la FFP).

Ligue Midi Pyrénées : il y a quelques années, il avait été évoqué le fait d'attribuer des étoiles aux terrains affiliés.

Laurent CAPRON : oui, c'est vrai, mais il faut garder en mémoire que certaines régions n'ont pas le choix, car il n'y a qu'un terrain.

David CLEMENT : oui c'est vrai, mais quand il y a le choix, il faut alors aller sur le meilleur terrain.

Frédéric DURIS : attention, la compétition est la vitrine du paintball, c'est donc sur les événements importants tels que le CDF, la D1 et les détectations/sélections que les plus beaux terrains doivent être choisis !

Eric DAUNOIS : N'oubliez pas que les gens qui accueillent ces événements facturent à la FFP et qu'elle n'a pas un budget illimité. Que certains sites estiment que cela ne leur rapporte pas assez et donc ne veulent pas faire d'effort.

Fabrice ROQUETTY : le coup des étoiles, c'est plutôt une bonne idée.

Laurent DALEAS : le système des étoiles, c'est une très bonne idée, cela ne pourra que tirer les terrains vers le haut.

Nathalie SAVIN : en effet, le système d'étoiles, c'est très bien, cela valorisera les terrains (ceux qui ont fait l'effort d'avoir des toilettes, par exemple).

David CLEMENT : la notation à l'aide d'étoiles c'est très bien, mais comment fait-on ? Comment travaillerait-on dessus ?

10h39 : Arrivée de Mathieu BLEROT (président de l'association Brousse Brothers)

Cédric MÉJASSON : diminution du nombre d'affiliés et des licenciés, lié à la crise du Covid, mais en parallèle, augmentation du nombre des professionnels affiliés. Il y a des associations et des licenciés (D1) qui ne s'étaient pas affiliés en début de saison car attendaient le dernier moment (pour mémoire le championnat D1 devait commencer en mars 2020 et se terminer en octobre 2020), et ne se sont finalement pas affiliés.

Ligue Centre : je représente Charles BAUDE (Europaint), qui souhaite nous remonter 2 questions ?

1°) Certains joueurs demandent si les licences pourraient être prolongées jusqu'à la fin de l'année 2020 ?

2°) Serait-il possible de faire des licences en ½ calendriers : 1^{er} septembre au 31 août de l'année suivante et du 1^{er} janvier au 31 décembre ?

Cédric MÉJASSON : pour ce qui est des ½ calendriers, cela risque d'être un sac de nœuds pour s'y retrouver ?

Mais c'est noté, à y réfléchir.

Vote bilan moral : **Pour** : à l'unanimité.

Laurent CAPRON : merci pour ce vote qui montre qu'on avance tous dans le même sens.

3) Point financier

Voir annexe

Malgré la crise du Covid, nous sommes en positif, grâce à une gestion rigoureuse, ce qui a permis de garder une bonne trésorerie, grâce à cela, la FFP peut pérenniser l'emploi de notre salariée, qui est nécessaire au bon fonctionnement de la Fédération.

Ligue Midi Pyrénées : au vu des éléments que vous nous indiquez, est-ce que les licences nous seront offertes pour la saison prochaine ?

Cédric MÉJASSON : non, cela ne sera pas possible, les résultats ne signifient pas que la FFP est ultra riche, mais qu'on a bien géré les baisses des recettes au vu de la crise. Les coûts fixes (notamment d'assurances) sont restés les mêmes.

Laurent CAPRON : pour mémoire, quand je suis arrivé à la FFP, il y a 4 ans, la FFP était dans un état de cessation de paiements, comptablement parlant avec -28 000€ sur le bilan. Et il a fallu redresser la barre, ce que nous avons fait, le trésorier et moi-même. En effet, il y a de la trésorerie, ce qui nous permet de garder le cap, en cas de coup dur.

Ligue Midi Pyrénées : c'était une blague, car je connais la FFP, mais certains pourraient se méprendre au vu de la situation financière...

Cédric MÉJASSON : pas de souci. Il faut savoir, qu'il y a des personnes qui nous ont demandé si nous allions rembourser les licences 2019/2020, car ils n'avaient pas pu jouer.

Il faut bien garder en mémoire que la licence, ce n'est pas une prestation de service, c'est pour la pérennité de la FFP ; Pas de licence = plus de FFP.

Frédéric DURIS : pour information, il n'y a pas de remboursement de licence à la Fédération Française de Tir.

Ligue Midi Pyrénées : je ne connais pas une fédération qui va rembourser leurs licences cette saison...

11h14 : Arrivée de Charles BAUDE.

Vote du point financier : **Pour** : à l'unanimité.

Cédric MÉJASSON : merci pour votre confiance.

Laurent CAPRON : Merci. Vous l'aurez compris, la gestion de la FFP ce n'est pas évident, nous sommes sereins pour l'avenir de la Fédération et des commissions qui auront besoin d'être accompagnées de façon équilibrée, ainsi que pour notre salariée.

4) **Les actions de la saison (transport aérien, COVID 19...)**

Tout cela a été évoqué au point 2.

5) **Présentation des candidatures au Comité Directeur**

Laurent CAPRON : il y a quelques jours, les candidatures ont été envoyées, par mail, aux présidents de ligue. Deux d'entre eux, nous ont fait part qu'ils n'avaient pas pu ouvrir les pièces jointes, donc Cédric va les remettre à l'écran pendant que chaque candidat présentera sa candidature.

Cédric MÉJASSON : je vous propose que chaque candidat se présente, en suivant l'ordre alphabétique.

Thierry BAZERQUE n'étant plus joignable, Laurent CAPRON, demande à Walter STEFANO de le joindre rapidement afin qu'il puisse présenter sa candidature.

Cédric MÉJASSON : rappelle la procédure pour le vote, qui va se faire de façon anonyme, via un formulaire en ligne pour chacun des 13 candidats. Pour cela, les présidents de ligues donnent une adresse mail valide. Ils voteront en premier lieu, pour le comité directeur, qui présentera ensuite les candidatures au poste de président, les présidents de ligues voteront alors, une seconde fois.

Si toutefois, il s'avère que le nombre de votants ne correspondait pas au nombre total de votants, le vote sera refait, puis dans le cas où cela ne correspond toujours pas, un 3^{ème} vote serait lancé ; et si malheureusement, cela ne fonctionne toujours pas, il faudrait procéder à un vote non secret.

Tentative à trois reprises entre chaque présentation de candidats de joindre Thierry BAZERQUE (notamment via Walter STEFANO) pour qu'il défende sa candidature. Il ne s'est pas reconnecté de l'AG.

14h18 : Départ de Walter STEFANO, qui remercie l'assemblée.

6) Pause : 14h20 – 15h00. **Elections, puis suspension de la réunion pour dialogue du Comité Directeur.**

Les votes débutent candidat par candidat, par ordre alphabétique.

Candidats	Pour	Contre	Abstention	Résultats
Thierry BAZERQUE	1	12	0	Non élu
David CLEMENT	13	0	0	Elu
Laurent CAPRON	12	1	0	Elu
Laurent DALEAS	13	0	0	Elu
Frédéric DURIS	12	1	0	Elu
Duc HUYNH	3	10	0	Non élu
Guillaume LANGLOIS	13	0	0	Elu



Cédric MÉJASSON	12	1	0	Elu
Christophe PAUSE	12	1	0	Elu
Alexandre PIZON	12	1	0	Elu
Nathalie SAVIN	12	1	0	Elu
Walter STEFANO	12	1	0	Elu
Nicolas VITTORI	12	1	0	Élu

16h14 : Suspension de séance afin que le comité directeur se réunisse.

Tous les présents non élus sont placés en salle d'attente, sauf Sabine HOUSSAYE qui assiste à la réunion du nouveau CD.

Composition du nouveau Bureau Directeur et Comité Directeur :

Bureau Directeur	Nom	Vote
Président	Laurent CAPRON*	Unanimité
Trésorier	Cédric MÉJASSON	Unanimité
Secrétaire	Nathalie SAVIN	Unanimité

*Proposition qui doit être soumise au vote des présidents de ligues

Commission	Nom	Fonction
Arbitrage	Frédéric DURIS	Responsable
	David CLEMENT	Adjoint au Responsable
Communication	Nicolas VITTORI	Responsable
D1 Ligue	Alexandre PIZON	Responsable
	Laurent CAPRON	Membre
	Nicolas VITTORI	Membre
	David CLEMENT	Membre
	Nathalie SAVIN	Membre
	David CLEMENT	Membre
	Cédric MÉJASSON	Membre
Formation	Walter STEFANO	Responsable
	Christophe PAUSE	Membre
Jeunesse	Christophe PAUSE	Responsable
	Walter STEFANO	Membre
Loisirs	Guillaume LANGLOIS	Responsable
Professionnels	Laurent DALEAS**	Responsable ***

**Laurent DALEAS ayant dû s'absenter, il n'a pas pu assister à la réunion du CD, l'équipe décide donc d'attendre qu'il indique clairement son souhait quant à sa position au sein de la Commission « Professionnels ».

Cédric MÉJASSON : Chaque Président de commission peut composer son équipe,

il suffira juste de nous faire parvenir la liste de ces membres (Nom, Prénom, N° de licence et fonction) de ladite équipe. Vous aurez à votre disposition différents outils tels qu'une adresse mail fédérale, SLACK, le NAS de la FFP, mais je vous enverrai plusieurs mails, afin de vous détailler tout cela.

Par manque de temps, je quitte la responsabilité de la commission Ligue mais j'en reste membre pour assurer la transition avec un futur responsable (qui reste à déterminer).

16h46 : Retour de toutes les personnes qui étaient dans la salle d'attente virtuelle de WEBEX, à l'exception de la Ligue Midi Pyrénées, qui s'est absentée.



La proposition de candidature de Laurent CAPRON pour le poste de Président est soumise au vote des présidents de ligue présents ou représentés.

Pour : à l'unanimité : **Laurent Capron est donc élu Président de la FFP.**

7) **Présentation du Projet fédéral**

Laurent CAPRON : je vous remercie pour votre confiance. Nous allons donc poursuivre le travail déjà accompli...

8) **Budget prévisionnel**

Au vu des nombreux inconnus engendrés par la crise COVID19, l'établissement d'un budget prévisionnel fiable n'est pas possible.

9) **Questions aux commissions**

Laurent CAPRON et **Cédric MÉJASSON** : vu l'heure tardive, nous proposons de travailler sur ces points et de les aborder lors de la prochaine AG.

10) **Questions diverses**

Sujets divers abordés tout au long de la réunion.

Cédric MÉJASSON : je vous rappelle que les documents produits dans le cadre de vos missions fédérales sont **la propriété** de la FFP.
Que vous avez dorénavant accès au NAS (serveur virtuel) les ligues et les membres du CD, vous permettant aussi d'y stocker tous les documents ; donnant en cas d'absence, l'accès à ces informations, qui y sont sauvegardées. Donc, plus de risque de perdre son travail, en cas de soucis avec son ordinateur personnel par exemple.
L'outil SLACK est aussi à votre disposition (Ligues + CD) afin de pouvoir échanger facilement entre tous

Laurent CAPRON remercie tout le monde.

***Laurent DALEAS a contacté David CLEMENT pour lui confirmer son souhait de tenir la présidence de la Commission Professionnels.

Clôture de l'AG 17h02

Laurent CAPRON,

Président de la fédération

Nathalie SAVIN

Secrétaire de la fédération

